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DELIBERAÇÕES TOMADAS NA SEGUNDA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DA 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 24 DE OUTUBRO DE 2016  

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

A Moção apresentada pelo Sr. Tiago Vicente em nome do Grupo Municipal do BE intitulada “Parques Infantis 
Adaptados para Crianças com Deficiência” foi aprovada com 17 votos a favor (8 do PS, 4 do PCP, 3 do SerCascais – 
Movimento Independente e 2 do BE) e 18 abstenções (12 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 do Sr. João Couto Fragoso, 
Independente). 

Os Srs. Pedro Caldeira Santos e Gabriel Goucha, do PPD/PSD, não estavam na sala no momento da votação. 

A Moção apresentada pelo Sr. José Gonçalves da Silva em nome do Grupo Municipal do PCP intitulada “Transporte 
Remunerado de Passageiros em Viatura Ligeira” foi rejeitada com 18 votos contra (12 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 
do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 6 votos a favor (4 do PCP e 2 do BE) e 11 abstenções (8 do PS e 3 do 
SerCascais - Movimento Independente). 

Os Srs. Pedro Caldeira Santos e Gabriel Goucha, do PPD/PSD, não estavam na sala no momento da votação. 

A Moção apresentada pelo Sr. António Lemos em nome do Grupo Municipal do PCP intitulada “Despedimentos nas 
Oficinas da EMEF” foi rejeitada com 17 votos contra (12 do PPD/PSD e 5 do CDS/PP), 6 votos a favor (4 do PCP e 2 
do BE) e 12 abstenções (8 do PS, 3 do SerCascais - Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, 
Independente). 

Os Srs. Pedro Caldeira Santos e Gabriel Goucha, do PPD/PSD, não estavam na sala no momento da votação. 

 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

No presente período foi dada a palavra aos Srs. Bernardo Fernandes, Rui Madeira, Mónica Ferreira, Patricia dos 
Santos e João Pinto. 

O Sr. Presidente da Câmara Municipal de Cascais prestou os necessários esclarecimentos. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1 -  APROVAÇÃO DAS ATAS N.ºS 5/2016 E 6/2016, RESPETIVAMENTE, DE 27 DE JUNHO E 25 DE JULHO. 

Ata n.º 12/2016 - Aprovada por maioria, com 28 votos a favor (13 do PPD/PSD, 3 do CDS/PP, 5 do PS, 2 
do PCP, 3 do SerCascais – Movimento Independente, 1 do BE e 1 do Sr. João Couto Fragoso, 
Independente) e 8 abstenções (Manuel Basílio de Castro do PPD/PSD, João Pinheiro da Silva e Inês 
Teixeira, do CDS/PP, Filomena Temudo e Marcelo Sanches, do PS, José Gonçalves da Silva do PCP e 
Maria Fernanda Gonçalves, Presidente da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana). 

Não estava na sala no momento da votação a Sra. Patrícia Salvador, do PCP. 

Ata n.º 6/2016 – Aprovada por maioria, com 24 votos a favor (11 do PPD/PSD, 3 do CDS/PP, 4 do PS, 3 do 
PCP, 1 do SerCascais-Movimento Independente, 1 do BE e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente) e 
13 abstenções (José Vieira Simões e Manuel Lopes, PPD/PSD, José Pinheiro da Silva e Inês Teixeira do 
CDS/PP, Carlos Nogueira, Filomena Temudo e Marcelo Sanches, do PS, Sara Silva do PCP, Miguel de 
Azeredo Perdigão e Maurício Chumbo do SerCascais - Movimento Independente, Tiago Vicente, do BE, 
Zilda Silva, Presidente da União de Freguesia de Carcavelos e Parede e Maria Fernanda Gonçalves, 
Presidente da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana). 
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2 -  2ª. REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2016 – 2019 E 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2016. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 14 votos contra (8 do PS, 4 
do PCP e 2 do BE) e 4 abstenções (3 do SerCascais – Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto 
Fragoso, Independente). 

3 -  INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL ACERCA DA ATIVIDADE E SITUAÇÃO 
FINANCEIRA DO MUNICÍPIO (RELATÓRIO DA ATIVIDADE DO MUNICÍPIO DE 1 DE JULHO A 30 DE SETEMBRO 
DE 2016). 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS REALIZADA NO 
DIA 10 DE OUTUBRO DE 2016 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

1. APROVAÇÃO DA ATA N.º 17 DE 26 DE SETEMBRO DE 2016. 

Aprovado por unanimidade. 

PLANO E ORÇAMENTO: 

2. 2.ª REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2016 - 2019 E 2.ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2016. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Manuel Mendes, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora Maria Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

3. PUBLICITAÇÃO DO INÍCIO DO PROCEDIMENTO DE ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DE COBRANÇA E 

TABELA DE TAXAS, LICENÇAS E OUTRAS RECEITAS MUNICIPAIS PARA 2016 (REGULAMENTO N.º 

382/2016). 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

4. TRANSFERÊNCIA DE VERBA PARA A AMTRES NO MONTANTE € 9.303,61 - 4º TRIMESTRE. 

Aprovado por unanimidade. 

5. EMPRÉSTIMO PARA EXECUÇÃO DE DIVERSAS EMPREITADAS ATÉ AO MONTANTE DE € 17.450.000,00 

- ADITAMENTO AO CONTRATO - ALTERAÇÃO DO ANEXO III. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Manuel Mendes, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora Maria Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

CONTABILIDADE, CONTROLO E DISPONIBILIDADES: 

6. DOCUMENTOS DE PRESTAÇÃO DE CONTAS - 1º SEMESTRE 2016. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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GESTÃO PATRIMONIAL: 

7. AUTORIZAÇÃO DA ALIENAÇÃO, INTER-VIVOS, DO DIREITO DE SUPERFÍCIE DO TERRENO MUNICIPAL 

SITO NA RUA NOVA DA RIBEIRA, LOTE N.º 3, NA AMOREIRA, EM ALCABIDECHE, PELA ATUAL 

SUPERFICIÁRIA, A “CAIXA GERAL DE DEPÓSITOS, S.A.”, PELO NÃO EXERCÍCIO DO DIREITO DE 

PREFERÊNCIA. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

8. INTEGRAÇÃO NO DOMÍNIO PRIVADO MUNICIPAL DE UM PRÉDIO RÚSTICO COM A ÁREA DE 13.640 

M2, SITUADO NO SAFARDÃO, EM BIRRE, NA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE CASCAIS E ESTORIL. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Manuel Mendes, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora Maria Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e a Sra. 
Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentaram voto de 
vencido. 

CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

9. PROC N.º 7/EOP/DCOP/2016 - EMPREITADA DE BENEFICIAÇÃO DA ESTRADA DE LIGAÇÃO ABÓBODA-

CONCEIÇÃO DA ABÓBODA - APROVAÇÃO DE MINUTA DO CONTRATO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

COLETIVIDADES: 

10. FESTIVAL DE DANÇA DANÇARTE - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CLUBE NACIONAL DE GINÁSTICA  

€ 1.045,50. 

Aprovado por unanimidade. 

RECURSOS HUMANOS: 

11. SUBDELEGAÇÃO DAS COMPETÊNCIAS EM MATÉRIA DE GESTÃO DE RECURSOS HUMANOS, 

RELATIVAMENTE AO PESSOAL NÃO DOCENTE, TRANSFERIDOS PARA O MUNICÍPIO ATRAVÉS 

CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - CONTRATO DE EDUCAÇÃO 

E FORMAÇÃO MUNICIPAL, INCLUINDO O PESSOAL NÃO DOCENTE DO MAPA DE PESSOAL DA CMC, 

EM EXERCÍCIO FUNÇÕES NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E, QUE INTEGRAM A REDE ESCOLAR 

PÚBLICA, NO CONCELHO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Manuel Mendes, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora Maria Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP apresentou 
declaração de voto. 

GESTÃO TERRITORIAL: 

12. ISENÇÃO DE UM LUGAR DE ESTACIONAMENTO, PROJETO DE AMPLIAÇÃO DE UMA EDIFICAÇÃO – 

RUA DOUTOR ANTÓNIO MARTINS, 214, ESTORIL SPO Nº 632/2016 – IRENE GONZALEZ RODRIGUEZ.  

Aprovado por maioria, com 2 abstenções do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 
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INTERVENÇÃO TERRITORIAL: 

13. ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS CEMITÉRIOS MUNICIPAIS DA GUIA E TRAJOUCE 

NOS DIAS 29, 30, 31 DE OUTUBRO E 01 DE NOVEMBRO DE 2016 - COMEMORAÇÃO DO DIA DE 

FINADOS.  

Aprovado por unanimidade. 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO: 

14. REDE DE BIBLIOTECAS MUNICIPAIS DE CASCAIS: DOCUMENTOS PARA ABATE.  

Aprovado por unanimidade. 

EMPRESAS INTERMUNICIPAIS E/OU PROTOCOLADAS: 

15. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA A CELEBRAÇÃO DO DIA MUNDIAL DO ANIMAL. 

Aprovado por maioria, com 1 voto conta do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção da Sra. 
Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Clemente 
Alves do PCP apresentou declaração de voto. 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

16. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA - APOIO À INSTITUIÇÃO PARA A PROMOÇÃO SOCIAL E DA SAÚDE - 

ARISCO, PARA O DESENVOLVIMENTO DO PROJETO “CASTELOS DE RISCO” - APOIO NO VALOR GLOBAL 

DE €10.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

17. PROJETO NICE GROOVE - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO VALOR DE 2.000,00€.  

Aprovado por unanimidade. 

18. APROVAÇÃO DE MINUTA DE PROTOCOLO RELATIVO AO PROGRAMA DE APOIO ALIMENTAR E APOIO 

FINANCEIRO PARA A SUA EXECUÇÃO – € 220.329,20. 

Aprovado por unanimidade. 

19. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA - APOIO À ASSOCIAÇÃO DE PREVENÇÃO PREVENIR, PARA O 

DESENVOLVIMENTO DOS PROGRAMAS “CRESCER A BRINCAR” E “EU PASSO” - APOIO NO VALOR 

GLOBAL DE €45.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

20. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROGRAMA DE APOIOS PSICOTERAPÊUTICOS 2017 DESTINADO A 

INSTITUIÇÕES PARTICULARES SEM FINS LUCRATIVOS, MODELO DE FORMULÁRIO DE CANDIDATURA E 

DE RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO E APOIO FINANCEIRO PARA EXECUÇÃO DO PROGRAMA NO 

MONTANTE GLOBAL DE € 51.870,00. 

Aprovado por unanimidade. 

21. SITUAÇÃO EXTRAORDINÁRIA - ATRIBUIÇÃO DE FOGO A FILIPA VUNDA GARCIA PAKA. 

Aprovado por unanimidade. 
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22. REATRIBUIÇÃO DE 1 FOGO DE ARRENDAMENTO NO PARQUE HABITACIONAL DO CONCELHO A 

GREGÓRIO LOPES. 

Aprovado por unanimidade. 

23. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ARIA - ASSOCIAÇÃO DE REABILITAÇÃO E INTEGRAÇÃO DA 

AJUDA E OEIRAS NO MONTANTE DE €25.000,00, PARA COMPARTICIPAÇÃO NAS OBRAS DE 

REQUALIFICAÇÃO DAS INSTALAÇÕES DA ASSOCIAÇÃO NO CONCELHO DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade. 

24. APOIO FINANCEIRO À CERCICA-COOPERATIVA PARA A EDUCAÇÃO E REABILITAÇÃO DE CIDADÃOS 

INADAPTADOS DE CASCAIS CRL, NO ÂMBITO DA 30ª CAMPANHA PIRILAMPO MÁGICO NO 

MONTANTE GLOBAL DE €2.030,00. 

Aprovado por unanimidade. 

25. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA - APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO VITAMIMOS SABE PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO PROJETO VERÃO SAUDÁVEL NO MONTANTE GLOBAL DE €565,80. 

Aprovado por unanimidade. 

26. PLANO CONCELHIO PARA A INTEGRAÇÃO DE PESSOAS SEM ABRIGO - APOIO FINANCEIRO AO CLUBE 

GAIVOTAS DA TORRE – ASSOCIAÇÃO JUVENIL, PARA AQUISIÇÃO DE VIATURA NO ÂMBITO DA 

INTERVENÇÃO COM PESSOAS SEM ABRIGO, NO MONTANTE GLOBAL DE €10.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

27. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À CERCICA NO ÂMBITO DA COMISSÃO PARA A PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO 

CONCELHO DE CASCAIS - CPD - €5.700,00. 

Aprovado por unanimidade. 

28. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA - APSI - ASSOCIAÇÃO PARA A PROMOÇÃO DA SEGURANÇA 

INFANTIL - DESENVOLVIMENTO NO CONCELHO DE CASCAIS DE ATIVIDADES NO ÂMBITO DA 

PROMOÇÃO DA SEGURANÇA INFANTIL - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO MONTANTE GLOBAL 

DE €11.800,00. 

Aprovado por unanimidade. 

29. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À SER + - ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA PARA A PREVENÇÃO E 

DESAFIO À SIDA NO MONTANTE DE €2.275,00 PARA COMPARTICIPAÇÃO DOS CUSTOS COM A 

REALIZAÇÃO DO WORKSHOP SOBRE DIAGNÓSTICO DAS INFEÇÕES PELO VIH E HEPATITES VÍRICAS.  

Aprovado por unanimidade. 

30. TRANSMISSÃO DE TITULARIDADE DE DOIS AGREGADOS FAMILIARES RESIDENTES NO PARQUE 

HABITACIONAL. 

Aprovado por unanimidade. 

31. DESENVOLVIMENTO PROJETO SURF.ART – APOIO PRESSLEY RIDGE. 

Aprovado por unanimidade. 
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32. APROVAÇÃO DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO DO FÓRUM MUNICIPAL DE CASCAIS CONTRA A 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA (FMCVD). 

Aprovado por unanimidade. 

DIVERSOS: 

33. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CLUBE DE TÉNIS DO ESTORIL. 

Adiada. 

INFORMAÇÕES: 

34. LISTAGEM DOS COMPROMISSOS PLURIANUAIS ASSUMIDOS AO ABRIGO DA AUTORIZAÇÃO GENÉRICA 

– JULHO/SETEMBRO 2016. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

35. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DA EMAC – EMPRESA 

MUNICIPAL DE AMBIENTE DE CASCAIS, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

36. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DA CASCAIS ENVOLVENTE-

GESTÃO SOCIAL DA HABITAÇÃO, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

37. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DA CASCAIS PRÓXIMA-

GESTÃO DA MOBILIDADE, ESPAÇOS URBANOS E ENERGIAS, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

38. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DA CASCAIS DINÂMICA - 

GESTÃO DE ECONOMIA TURISMO E EMPREENDEDORISMO, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

39. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA ASSOCIAÇÃO 

S. FRANCISCO ASSIS-CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

40. RELATÓRIO SEMESTRAL DE GESTÃO E ATIVIDADES DA ADC-ÁGUAS DE CASCAIS, S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

41. RELATÓRIO E CONTAS DE 2015 DA MARCASCAIS-SOC.CONCESSIONÁRIA DA MARINA DE CASCAIS S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

42. RELATÓRIO SEMESTRAL DO CONTROLO DE GESTÃO 2016 DA TRATOLIXO - GESTÃO DE RESÍDUOS 

URBANOS, EIM,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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43. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA FUNDAÇÃO 

D. LUÍS I,FP. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

44. RELATÓRIO SEMESTRAL E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA AGÊNCIA 

DNA CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

45. DIVULGAÇÃO DO ESTUDO DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA DE CIRCULAÇÃO RODOVIÁRIA NA ZONA DA 

BAIXA DE CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

46. DESPACHOS 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA 
EM 24 DE OUTUBRO DE 2016 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

1. APROVAÇÃO DA ATA N.º 18 DE 10 DE OUTUBRO DE 2016. 

Aprovado por unanimidade. 

DIREÇÃO MUNICIPAL DE APOIO À GESTÃO: 

2. 2. REVOGAÇÃO DAS PROPOSTAS N.ºS 21/2013, 1610/2013 E 1100/2014 - “PERMUTA DE 

PATRIMÓNIO IMOBILIÁRIO COM A SCMC – SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CASCAIS”. 

Aprovado por maioria, com 3 abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa Gago do PS e 
da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou 
declaração de voto. O PS mencionou que irá apresentar declaração de voto por escrito e o Sr. Vereador 
Clemente Alves do PCP apresentou declaração de voto vencido. O Sr. Vereador Alexandre Sargento do PS 
não participou na discussão e votação, por não se encontrar presente na Sala.  

3. AQUISIÇÃO DE 207 IMÓVEIS SITOS NOS BAIRROS IRENE, MARIA E CALOUSTE GULBENKIAN, 

MEDIANTE CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO JUNTO DA CAIXA GERAL DE DEPÓSITOS PELA CASCAIS 

ENVOLVENTE – GESTÃO SOCIAL DA HABITAÇÃO, E.M., S.A. - CONTRATAÇÃO PÚBLICA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 3 abstenções dos Srs. 
Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do 
Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou declaração de voto. O PS mencionou que irá 
apresentar declaração de voto por escrito. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP apresentou declaração 
de voto vencido. O Sr. Vereador Alexandre Sargento do PS não participou na discussão e votação, por 
não se encontrar presente na Sala. 
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CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

4. HASTA PÚBLICA PARA ALIENAÇÃO, REMOÇÃO E DESTRUIÇÃO DE VEÍCULOS EM FIM DE VIDA - 

AUTORIZAÇÃO ABERTURA E APROVAÇÃO DE PEÇAS DO PROCEDIMENTO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. A Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. O Sr. Vereador 
Alexandre Sargento do PS não participou na discussão e votação, por não se encontrar presente na Sala.  

5. PROC N.º 56/EOP/DCOP/2016- EMPREITADA DE REPARAÇÃO DE PAVIMENTOS NO CONCELHO DE 

CASCAIS - ABERTURA DO PROCEDIMENTO E AUTORIZAÇÃO DE DESPESA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. A Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. O Sr. 
Vereador Alexandre Sargento do PS não participou na discussão e votação, por não se encontrar 
presente na Sala.  

6. PROC.º 51/EOP/DCOP/2016 – EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTOS NO CONCELHO DE 

CASCAIS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. A Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. O Sr. 
Vereador Alexandre Sargento do PS não participou na discussão e votação, por não se encontrar 
presente na Sala.  

7. CONCURSO PÚBLICO - EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTOS NO CONCELHO DE CASCAIS 

2016-2017 (PROC.º N.º 69/EOP/DCOP/2016)– AUTORIZAÇÃO ABERTURA E APROVAÇÃO PEÇAS DE 

PROCEDIMENTO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. A Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. O Sr. 
Vereador Alexandre Sargento do PS não participou na discussão e votação, por não se encontrar 
presente na Sala.  

COLETIVIDADES: 

8. CONCURSO PÚBLICO - EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTOS NO CONCELHO DE CASCAIS 

2016-2017 (PROC.º N.º 69/EOP/DCOP/2016)– AUTORIZAÇÃO ABERTURA E APROVAÇÃO PEÇAS DE 

PROCEDIMENTO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

JUNTAS DE FREGUESIA: 

9. APOIO EXTRAORDINÁRIO À JUNTA DE FREGUESIA DE ALCABIDECHE - GESTÃO DA ESCOLA DE 

MÚSICA MICHEL GIACOMETTI. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto vencido. A Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser 
Cascais” apresentou declaração de voto. 

10. APOIO EXTRAORDINÁRIO À JUNTA DE FREGUESIA DE ALCABIDECHE - FUNCIONAMENTO DO 
COMPLEXO DESPORTIVO DE ALCABIDECHE.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto vencido. A Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser 
Cascais” apresentou declaração de voto. 
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RECURSOS HUMANOS: 

11. APOIO AO CENTRO DE CULTURA E DESPORTO DO PESSOAL DO MUNICÍPIO DE CASCAIS PARA A 
ATIVIDADE PROSSEGUIDA PELO JARDIM DE INFÂNCIA, ANO LETIVO DE 2016/2017. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Cordeiro do PS que mencionou que irá 
apresentar declaração de voto por escrito. 

JUVENTUDE: 

12. O SÉCULO – PROTOCOLO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.   

PLANEAMENTO E QUALIFICAÇÃO AMBIENTAL: 

13. MONITORIZAÇÃO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE CASCAIS E ISO 37120:2014. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

EDUCAÇÃO: 

14. 3ª GALA DA EDUCAÇÃO DO CONCELHO DE CASCAIS - NORMAS PARA ATRIBUIÇÃO DE PRÉMIOS. 

Aprovado por unanimidade. 

15. APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS MATILDE ROSA ARAÚJO PARA O 
DESENVOLVIMENTO DE AÇÕES DE FORMAÇÃO NO CENTRO DE FORMAÇÃO DE ESCOLAS DO 
CONCELHO DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP apresentou declaração de voto. 

16. ATRIBUIÇÃO DE VERBA À FUNDAÇÃO SALESIANOS PARA PAGAMENTO DE TRANSPORTES DE 
CIRCUITO ESPECIAL A ALUNOS DA ESCOLA SALESIANA DE MANIQUE, ANO LETIVO 2015-2016. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto. 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO: 

17. PROPOSTA DE ELIMINAÇÃO DE DOCUMENTAÇÃO DO ARQUIVO MUNICIPAL. 

Aprovado por unanimidade. 

INTELIGÊNCIA TERRITORIAL, EMPREGABILIDADE E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTO: 

18. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À ASSOCIAÇÃO HELPO NO ÂMBITO DA INICIATIVA OFICINAS 
FORMATIVAS. 

Aprovado por unanimidade. 

19. PROGRAMA DE OCUPAÇÃO DE JOVENS - BOLSAS NEE. 

Aprovado por unanimidade. 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

20. BOOTCAMP JUST A CHANGE EM CASCAIS - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO VALOR DE 
€4.181,70. 
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Aprovado por unanimidade. 

21. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE SÃO VICENTE DE ALCABIDECHE – 
EXTENSÃO DE JANES PARA O FUNCIONAMENTO DA CRECHE NO PERÍODO DE SETEMBRO A 
DEZEMBRO (4 MESES), NO VALOR DE 35.520,00€  

Aprovado por unanimidade. 

22. ATRIBUIÇÃO DE APOIOS FINANCEIROS NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE CANDIDATURA DA 
PLATAFORMA CASCAIS INCLUI + PARA 2016, NO VALOR GLOBAL DE €93.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

23. APOIO FINANCEIRO À CERCICA-COOPERATIVA PARA A EDUCAÇÃO E REABILITAÇÃO DE CIDADÃOS 
INADAPTADOS DE CASCAIS CRL, PARA INCLUSÃO DE TRÊS ALUNOS EM CAO, NO MONTANTE 
GLOBAL DE €4.221,00. 

Aprovado por unanimidade. 

24. APROVAÇÃO DO PROTOCOLO E ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À SANTA CASA DA 
MISERICÓRDIA DE CASCAIS PARA DESENVOLVIMENTO DOS PROJETOS DA CASA GRANDE GALIZA 
– “ESCOLINHA DE RUGBY” E “SABER MAIS” NO VALOR DE 58.360,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

25. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À ASSOCIAÇÃO SOCIAL AMIGOS DA PAZ DE BICESSE PARA AQUISIÇÃO 
DE COMPUTADORES, NO VALOR DE 2.500,00 €. 

Aprovado por unanimidade. 

26. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AO BIPP BANCO DE INFORMAÇÃO DE PAIS PARA PAIS 
ASSOCIAÇÃO, NO MONTANTE DE € 3.500,00 PARA DESENVOLVIMENTO DO PROJETO JUNTOS NUM 
SÓ RITMO NO ANO LETIVO 2016-2017. 

Aprovado por unanimidade. 

27. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROGRAMA DE CANDIDATURA A APOIO FINANCEIRO DE PROJETOS 
DE PROMOÇÃO DA SAÚDE EM MEIO ESCOLAR, DESTINADO AOS AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS 
PÚBLICAS, MODELO DE FORMULÁRIO DE CANDIDATURA E DE RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO E APOIO 
FINANCEIRO PARA EXECUÇÃO DO PROGRAMA NO MONTANTE GLOBAL DE € 16.500,00. 

Aprovado por unanimidade. 

28. APROVAÇÃO E PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E 
A ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE FAMILIARES E AMIGOS DE DOENTES DE ALZHEIMER, NO 
ÂMBITO DA EXECUÇÃO DO PROJETO CUIDAR MELHOR E ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO 
PARA O FUNCIONAMENTO E EXECUÇÃO DO PROJETO NO MONTANTE GLOBAL DE € 20.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

29. APOIO FINANCEIRO À INSTITUIÇÃO SEACOOP - SOCIAL ENTREPRENEURS AGENCY, CRL, NO 
VALOR DE 20.000€ PARA O GABINETE MAIS PERTO (GEMP) ALCABIDECHE. 

Aprovado por unanimidade. 

30. PROJETO SENIORES EM MOVIMENTO - APOIO FINANCEIRO ÀS ENTIDADES PARCEIRAS PARA 
EXECUÇÃO E MONITORIZAÇÃO DO PROJETO DURANTE A ÉPOCA 2016/2017 NO MONTANTE 
GLOBAL DE € 44.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 
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31. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À RE-FOOD 4 GOOD – ASSOCIAÇÃO, NÚCLEO CASCAIS-CPR PARA 
SUPORTE DE DESPESAS OPERACIONAIS, REFERENTES A 2016, NO VALOR DE €2.500,00. 

Aprovado por unanimidade. 

32. APOIO FINANCEIRO À INSTITUIÇÃO "O NOSSO SONHO" NO ÂMBITO DO PROJETO " JOVENS EM 
AÇÃO NO TERRITÓRIO DE S. DOMINGOS DE RANA. 

Aprovado por unanimidade. 

DIVERSOS: 

33. ADC - PROGRAMA ANUAL DE INVESTIMENTOS PARA 2017 RESPEITANTE ÀS OBRAS DO PLANO DE 
INVESTIMENTOS (PI-VII). 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 4 abstenções dos Srs. 
Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP apresentou 
declaração de voto. 

34. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CLUBE DE TÉNIS DO ESTORIL.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto vencido.  

35. TRANSMISSÃO DAS AÇÕES REPRESENTATIVAS DO CAPITAL SOCIAL DA ADC- ÁGUAS DE CASCAIS, 
SA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 4 abstenções dos Srs. 
Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Clemente Alves do PCP apresentou 
declaração de voto. 

INFORMAÇÕES 

36. RELATÓRIO DO PROJETO LOBITOS E AVEZINHAS 2016. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

37. AVALIAÇÕES SEMESTRAIS DOS TRÊS BOLSEIROS APOIADOS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS, 
REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2016 

 

PLANO E ORÇAMENTO: 

1. APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA 2017. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e 1 abstenção da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou declaração de 
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voto. O Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP apresentou declaração de voto e o PS mencionou 
que irá apresentar declaração de voto por escrito. 

2. APROVAÇÃO DAS GRANDES OPÇÕES DO PLANO PARA 2017 – 2020. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e 1 abstenção da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou declaração de 
voto. O Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP apresentou declaração de voto e o PS mencionou 
que irá apresentar declaração de voto por escrito. 

3. AUTORIZAÇÃO PARA A CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO ATÉ AO MONTANTE DE 

8.500.000,00 EUROS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS. A Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto.  

4. PACOTE FISCAL MUNICIPAL PARA 2017 - IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMÓVEIS (IMI), TARIFÁRIO 

RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS (TRSU’S), DERRAMA, IMPOSTO SOBRE O RENDIMENTO DE PESSOAS 

SINGULARES (IRS) E TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM (TMDP). 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e da Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP 
apresentou declaração de voto.  

5. ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO Nº 382/2016 – REGULAMENTO DE COBRANÇA E TABELA DE TAXAS, 

LICENÇAS E OUTRAS RECEITAS MUNICIPAIS PARA 2016 - DISCUSSÃO PÚBLICA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS. O Sr. 
Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e a Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentaram declaração de voto. 

6. AGÊNCIA DNA CASCAIS - APROVAÇÃO DA TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2017. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e da Sra. Vereadora Isabel 
Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP 
e a Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentaram declaração de voto. 

7. FUNDAÇÃO D. LUÍS I - APROVAÇÃO DA TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 2017. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP que apresentou declaração 
de voto. A Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentou declaração de voto. 

8. ASFA - ASSOCIAÇÃO SÃO FRANCISCO DE ASSIS - APROVAÇÃO DA TABELA DE PREÇOS PARA O ANO DE 

2017. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP e 1 abstenção da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador Fernando Miguel 
Marques do PCP e a Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentaram declaração de voto.  
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9. CASCAIS DINÂMICA - APROVAÇÃO DA TABELA DE PREÇOS DO PARQUE ESTACIONAMENTO DO 

CENTRO DE CONGRESSOS DO ESTORIL PARA O ANO DE 2017. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e 
Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Fernando Miguel Marques do PCP que apresentou declaração 
de voto. A Coligação “Viva Cascais” PSD-CDS apresentou declaração de voto.  


